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SÍNTESIS DE
RESULTADOS

En el último año, 9 de cada 10 hogares
cordobeses (90,2%) ha acudido a algún tipo
de endeudamiento. 

Entre los medios para acceder al
financiamiento, se destaca la tarjeta de
crédito. El 78,1% de los hogares refiere a que al
menos tienen una tarjeta de crédito
disponible. En el último año, el 69,6% ha
realizado compras en cuotas utilizando este
medio de pago. 

Pero lo más relevante en el uso de las tarjetas
de crédito se advierte al relacionarla con un
factor de vulnerabilidad financiera. En otras
palabras, cuando en lugar de favorecer el
financiamiento formal de los hogares, el uso
de la tarjeta de crédito se convierte en un
factor de riesgo financiero. Puntualmente,
esto se da cuando no se puede solventar el
pago total de la tarjeta, y se incurre en una
deuda (28,1%). Es así que el 30,9% admite que
en el último año ha pedido préstamos o
créditos para pagar una deuda anterior como
lo es el saldo de la tarjeta de crédito. 

Por fuera del uso de las tarjetas de crédito, en
los últimos 5 años, más de la mitad de los
hogares encuestados ha acudido al crédito
en otras formas (52,8%).



SÍNTESIS DE
RESULTADOS

El 78,4% ha solicitado algún crédito o
préstamo en un banco o entidad financiera; o
bien ha acudido a la financiación de las
tarjetas de crédito. Es decir, que han tenido
acceso a canales de endeudamiento
formales.

Por otra parte, el 53,8% de los hogares se
financia con endeudamiento de tipo informal.
Puntualmente, se considera el pedido de
préstamos a familiares, amigos, en sus
trabajos; así como la compra a fiado.

Por último, es preciso advertir cuál es el
destino del préstamo solicitado. Esto definirá
si el endeudamiento favorece la
capitalización de los hogares; o si por el
contrario, es otro indicio de vulnerabilidad
financiera. Respondiendo al primer caso, el
19,1% ha tomado deuda en el último año para
solventar arreglos de su vivienda o su auto. 

En contra posición, una proporción similar
(19,8%) se ha endeudado para la compra de
alimentos o medicinas; así como el 22,0% ha
pedido préstamos para pagar servicios,
alquiler, expensas. En este caso, la toma de
deuda habla de una vulnerabilidad porque
esos hogares no tienen los ingresos
suficientes para solventar gastos corrientes,
es decir que se repiten mes a mes. 



ACCESO AL
CRÉDITO

5 DE CADA 10 HOGARES TOMÓ
ALGÚN TIPO DE CRÉDITO EN LOS

ÚLTIMOS 5 AÑOS

52,8%
SIN CONTAR EL USO DE TARJETAS DE CRÉDITO,
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Acceso a
tarjetas

78,1%
tiene acceso a una
tarjeta de crédito

en su hogar
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90,2%

ENDEUDAMIENTO
DE LOS HOGARES

DE LOS HOGARES HA ACUDIDO A
ALGÚN TIPO DE ENDEUDAMIENTO
EN EL ÚLTIMO AÑO

78,4%
PIDIÓ PRÉSTAMOS POR
MEDIOS FORMALES DE
ENDEUDAMIENTO
(PRÉSTAMOS BANCARIOS O COMPRAS
EN CUOTAS CON TARJETA DE CRÉDITO)

53,8%
PIDIÓ PRÉSTAMOS POR

MEDIOS INFORMALES DE
ENDEUDAMIENTO

(PRÉSTAMOS DE AMIGOS, FAMILIARES,
EMPLEADORES, O COMPRAS AL FIADO)



ENDEUDAMIENTO
DE LOS HOGARES
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DESTINOS DEL
ENDEUDAMIENTO

para pagar la deuda de la
tarjeta de crédito
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TIPO DE DEUDA
ACTUAL (CON
ATRASO EN EL PAGO)
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